
 

 

Referat af bestyrelsesmøde Faggruppen Alkoholbehandlere 

onsdag d. 1. marts 2023 i Odense 

 

Tilstede 

Jan Eskill Nielsen, Randers kommune 

Lars Lau Utzon, Blå Kors Behandlingscenter, Tåstrup 

Kate Sørensen, Frederiksberg kommune 

Ann Sofie Kuhlwein Kristiansen, Holstebro kommune 

Leila Rydborg, Holstebro kommune 

Carina Blomholt, Odense kommune 

Afbud fra 

Birgit Blum Andresen, Blå Kors – Rold skov behandingshjem 

 

 

Dagsorden  

1. Valg af referent og ordstyrer 

2. Økonomi 

3. Planlæggelse af temadag 

4. Erfaringer vedr. National alkoholkonference  

5. Danmark rundt 

6. Evt.  

 

 

1. Valg af ordstyrer: Fie 

Valg af referent: Carina 

 

2. Økonomi ved kasser Leila 

Vi er tildelt 50.200 kr 

Vi er 5 der har været på national alk. Konference, hvor DS betaler for 3 

Rest i budget: ca 38000 hvorrfra udgifter til mødet i dag skal fratrækkes. 

Der skal derfor formentlig søges ekstra bevilling. Det gør Leila og Fie når oplæg er fastlagt.  

 

3. Drøftelser vedr. temadag 

Vedr ”formen”. 

Jf referat af generalforsamling 14.11.23 drøftes atter afholdelse af temadag i samarbejde med 

Stof. Vi er stadig enige om at der ikke er sket ændring ift. hvad der blev drøftet ved 

generalforsamlingen. 

Og samtidig skal vi være opmærksomme på at man kan være medlem af begge faggrupper og 

man kan deltage i hinandens temadage. 

 

Brainstorm vedr. temaer 

Per Isdal om forråelse 

Dorthe Birkemose om forråelse + bruge hende som facilitator på øvelser man kan arbejde med i 

mindre grupper – Lars undersøger pris – 18.000 for 1 time – Lars undersøger yderligere vedr. 

form og dato 

Rikke Høegsted vedr. belastningspsykologi – Carina undersøger pris.  OBS er modtaget. Se 

mailkorrespondance herom. https://belastningspsykologi.dk/index.php/digitale-kurser/ 

Asperger/autisme og misbrug / aftaler at vi spørger til næste generalforsamling om der vil være 

tilslutning til dette emne. 

Jan fortæller om Askov Fonden – Sociale løsninger til for udsatte og sårbare - Tangegang: Alle er 

forskellige og har brug for noget forskelligt.  

Forslag til tema: Hvordan griber vi vores kerneopgave an – vi aftaler at holde dette tema ”i kog” 

på møde til efterår og allerede nu begynde tænke mulige oplægsholdere. 

 

Forslag til datoer for temadag 2023 

30.10 - 31.10 - 1.11 - 2.11 - 6.11 - 8.11 - 9.11 

 

Vi mailer løbende sammen i marts vedr. beslutning af oplægsholder. Dorthe Birkemose om 

forråelse samt Tema om belastningspsykolog ved Rikke Høegsteds konsulenter er i spil. 

Lars og Carina undersøger og mailer tilbagemeldinger fra oplægsholdere ud i gruppen. 

 



 

 

Sted 

Severin 

 

Midler 

Fie og Leyla søger når vi kender oplægshælder. 

 

4. National alkoholkonference 

Inspirerende og spændende + fint med networking – ærgerlighed over at oplæg kun var fra 

”private” tilbud – obs at vi selv har ansvar for at stille op med borgere der gerne vil fortælle deres 

historie. 

Og drøftelse omrking har vi på denne konferencen brug for at høre om de personlige historier – 

afhænger af målgruppen – hvem der sidder i salen. 

 

5. Danmark rundt. 

Under frokosten orienterede vi fra hvert sted om ændringer/seneste nyt. 

 

6.  Næste møde 

27.3 kl. 9 – 10 online – Carina indkalder 

11.09 kl. 10 hos Lars – ELLER hos alkohol og samfund. 

Carina undersøger mulighed for mødelokale + om Ida eller Bjarne har en time til at vi hilser på 

hinanden. 

 

 

 

 


